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１ 会議名   令和４年 第 13 回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    令和４年 12 月 22 日（木）午後２時 30 分～午後２時 52 分 

３ 開催場所  ２階 特別会議室 

４ 出席委員  教育長 守山 敏晴   

委 員 廣田 登志子、村尾 利勝、竹田 千恵、渡邉 博明 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

教育次長   ： 丸川 浩 

教育政策課長 ： 仁田 誠彦   

教育政策課 英語教育推進室長  ： 村中 俊一郎 

学校教育課長 ： 林 隆之  学校教育課主幹 ： 田村 幸恵   

青少年課長 教育センター所長兼務 ： 倉本 敦 

文化財保護課長 岩国徴古館長兼務 ： 若林 久夫 

生涯学習課長 中央公民館長兼務  ： 岸井 清市 

中央図書館長 ： 山本 圭子  科学センター館長 ： 弘中 勝 

由宇支所長  ： 藤中 公子  周東支所長  ： 加藤 勝巳 

錦支所長   ： 下村 豊   美和支所長  ： 亀弘 典久 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 大黒屋 誠、村上 葵 

８ 会議録署名委員  廣田 登志子、渡邉 博明 

９ 議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告第 16 号  所管事項について 

会議の大要 
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・ただいまから令和４年第 13 回岩国市教育委員会会議を開会します。 

・会議に先立ちまして、先日、報道でありました「本市中学校におけるタ

ブレット端末の保管」について、御報告いたします。この度の 12 月市

議会において、冒頭に私から発言の申し出を行い、その経緯と今後の対

策について御説明いたしました。内容は、11 月 18 日の教育委員会会議

で申し上げたとおりですが、教育委員会としましては、今後も生徒への

ケアに努め、タブレット端末の適切な保管を徹底し、再発防止に向けて

取り組むとともに、児童生徒に向けたタブレット端末や情報の取扱い

等、情報モラル教育の更なる充実を図ってまいりますのでよろしくお願

いいたします。 

・それでは、日程第１会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、廣田委員と渡邉委員にお願いします。 

・本日の議題は、日程第２「報告第 16 号 所管事項について」、以上でご

ざいます。それでは、日程第２「報告第 16 号 所管事項について」を

議題といたします。これにつきましては、協議会形式で進めたいと思い

ます。各担当部署から先に配布しております行事予定表について、補足
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又は所管事項に関する懸案等がありましたら説明をお願いします。 

・１月７日土曜日ですが、市役所の計画停電により本庁の図書館システム

サーバーが使用できなくなるため、市内の全図書館を休館します。なお、

電子図書館システムは利用できます。 

・１月 29 日に予定している科学講演会「防災科学の最前線～宇宙から、

地底から地球を観測する～」ですが、山口大学の三浦先生を講師にお迎

えし、開催を予定しております。チラシを配布しておりますので確認を

お願いいたします。 

・お配りした資料には「10 月行事報告」とありますが、正しくは「11 月」

となりますので訂正いたします。 

・なお、「ＰＬＡＴ ＡＢＣ」の入場者数ですが、11 月末で２万 1,016 人、

一日平均では 98 人と、多くの方に御利用いただいております。紙面に

載っているのは、イベントの参加人数となりますが、これを含めた数と

なります。 

・全体を通して、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

・現代の子供たちにおけるいじめや不登校、性自認など、子供の人権を中

心として学校も変わっていかなければならないということで、今年度、

生徒指導提要が 12 年ぶりに改訂され、内容に校則の見直しが提示され

ています。今までの校則は、学校側が社会的判断に則って意図的に子供

に与えるというものでしたが、改訂版によると、児童会や生徒会の意見

を反映し、地域社会や専門知識を持った方、学校評議員などの意見を聞

きながら適切な校則を作るべきであり、その過程についても明示するよ

うに、との内容でした。こういった校則の見直しについての進捗はどう

ですか。 

・校則の見直しについては、議会の一般質問でも出ており、昨年度から校

長・園長会等を通して呼びかけています。教員だけではなく、子供や地

域等と一緒になって自分事として考えていくということで、各学校が取

り組んでおります。また、校則を学校のホームページに掲載していくと

いうのもお願いしている段階でございます。 

・校長会等で役割分担をして作業を進めている段階ということですよね。

特に制服について、トランスジェンダーの子供にも対応できる制服を扱

うということが全市で行われているということで、教員のフォローアッ

プも含めて対応し、理解を深めて進めなくてはなりません。制服につい

てはいつ頃になりますか。 

・１月 10 日くらいから進めてまいります。令和６年４月から市内共通の

新しい制服を導入します。学校がそれを取り入れるかどうかは学校の判

断になりますが、市内統一のブレザーを基調とした制服は検討段階に入

っており、進めています。今の小学校５年生が中学１年生になるときで

す。以前にも、小学校３年生と保護者の方にアンケートを取っており、
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市の校長会が中心となって進めております。 

・全市共通のあまりお金のかからない制服の採用というのはとても良いと

思います。子供たちがそれを好きになってくれるような指導もしていか

なければならないと思いますが。ホームページに校則を載せることにつ

いては、もう周知徹底できていますか。 

・まだ、全ての学校に必ずという言い方はしておりませんが、今後は掲載

することを前提にお願いしていこうと思っております。 

・提要の中にも、広くホームページで保護者や子供たちに理解してもらう

という意味で周知するように書いてありますから、その辺りの指導もお

願いします。明るい生徒指導になることを期待して、岩国市が更に発展

するようにお願いします。 

・夏休みを中心に、作品の募集が小・中学校でたくさんありましたが、今、

その結果がどんどん出てきています。先日、ＭＯＡ美術館の絵画関係の

表彰式がシンフォニア岩国でありました。本人と保護者、来場者が参加

され、すばらしい作品が会場に展示してありました。お聞きしたら、全

国に出したものは文部科学大臣賞を受賞されたとのことで、いろんな朗

報が入ってきておりました。作品を見たり、出品したりすることで豊か

な情操が養われると思いますので、来年も美術に限らず、書道などでも

たくさん作品募集が来るので、ぜひそれぞれの力に合わせて積極的に応

募するよう薦めていただけたらと思います。一つお伺いするのですが、

これらの募集は何もかもというわけではなく、一度教育委員会を通して

学校現場に配っているということですよね。 

・はい、基本はそのようにしております。 

・ぜひよろしくお願いいたします。 

・もう一点、社会教育関係です。ベンチャースカウト表彰式についてです

が、小さい子がビーバースカウト、それからボーイスカウト、それから

ベンチャースカウトになりますが、高校生までボーイスカウトで活動を

成し遂げて卒業する４人の子供たちの表彰式に行ってまいりました。当

日も受賞の後に街頭募金や清掃活動などに出られたようで、奉仕の精神

の啓発に一役買っているグループだなということで、すばらしい表彰式

でした。学校教育だけではできない様々なことを社会教育の力を借りな

がら行い、子供たちがすくすくと育っているなと感じました。 

・コロナワクチンについてですが、市内の小・中学生に接種の推奨はして

いないですよね。ある学校で、校医の方から打たないことを推奨します

といったメールが保護者に届いたとのことです。保護者の方は接種の予

約をしていたそうです。学校として打たないほうが良いと勧めているの

でしょうか。それぞれの家庭に任せているのでしょうか。 

・市教育委員会としても学校としても、保護者、個人の判断に任せていま

す。確かに学校医から様々な情報を御提供いただくことはあるかもしれ
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ませんが、あくまでも判断のための情報提供です。 

・新しい部活動の形についてです。先日、山口県中学校体育連盟が、県の

選手権大会・新人大会・駅伝大会で、令和５年度から地域ボランティア

の参加を認めますとの案内を出しておりました。令和４年度は通常どお

りに学校単位の部活や大会になると思いますが、令和５年度からそうい

った地域活動への参加を認めた場合、野球などで中学校同士が連携して

チームを作るなど、学校間の連携は可能になりますか。 

・また、各部活で優秀な生徒がいると、県外の高校に進学することが今で

もありますが、これから地域移行をするとスポーツ団体に強い生徒や頑

張る生徒が集約されて、自ずと強豪になっていくと思います。そうする

と、なおさら県外に出ていくような気がするのですが、その辺りで高校

との連携など、方針はありますか。 

・部活動の地域移行についてですが、今現在も複数の中学校でチームを結

成して参加をしているところがございます。今後、県の方針も受けまし

て、岩国市で推進協議会を立ち上げておりますので、どの競技が受け入

れ可能か、子供たちや保護者のニーズを確認しながら慎重に、できると

ころから進めていきたいと思っております。 

・高校進学については、現在の岩国市では小中一貫教育を進めております。

高校について、ここは良い、ここはだめというのは我々の範疇を超えて

おりますが、自分の夢を実現するために子供たちが希望を持って進学で

きる進路指導を行っていきたいと思っております。 

・今までも硬式野球などはクラブチームがあり、そのクラブチームから広

島の私立高校に引っ張られるという例はありました。これはどうしても

子供たちの夢の実現のための進路指導ですから、できるだけ学校側も応

援します。サッカーも登録は１チームだけで、中体連とクラブチーム両

方に登録することはできません。ですから、サンフレッチェ広島の下部

組織の子供が広島の高校へ進学したいというようなことがあれば、サポ

ートするような形です。これから増えてくるかもしれません。 

・なるべく連携しながらやっていきます。 

・別にないようでしたら、以上で報告第 16 号を終わります。 

・本日の議題は以上でございます。それでは、次回の教育委員会会議の日

程について、事務局からお願いします。 

・次回の定例会は令和５年１月 26 日木曜日、本庁６階全員協議会室にて

14 時から所属長会議を、14 時 30 分から教育委員会会議を開催いたしま

す。 

・これをもちまして、令和４年第 13 回岩国市教育委員会会議を終了しま

す。  
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岩国市教育委員会会議規則第 16 条の規定により署名する。 

 

 

 

 

教育長  守山 敏晴                              

 

教育委員 廣田 登志子                        

 

教育委員 渡邉 博明 

 


